清明节,合肥市民出行"畅通无阻"

市区至陵园拟安排公交专线,调度出租车

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中 安徽记者从合肥市运管处获悉,"清明"假期即将来临,为 满足广大群众的出行要求,合肥市从运力安排调度、安全 隐患排查、运输市场秩序监管等方面着手,积极应对清明 客流小高峰,全力守护旅客出行安全。

口 王开荣 進零 记者 祝亮

客流高峰:

首个客流高峰将出现在5日8点左右

清明节前后,市民扫墓祭祀、踏青出游等出行活动明 显增多,扫墓客流与踏青客流将呈叠加状态,多以城市周 边短途客流为主。合肥市运管处根据往年客流预测、分 析,清明假期,首个客流小高峰将出现在4月5日上午8点 左右,返程客流高峰将出现在4月7日下午两点左右,班线 客运方面:从合肥前往滁州、马鞍山、芜湖、安庆、蚌埠、阜 阳以及六安等方向的客流将较为集中;公交客运方面:火 车站-职教城、高铁南站-大学城、合肥前往三县等线路仍 然为热门线路;旅游客运方面:三河旅游专线以及前往黄 山、九华山的旅游包车客流有所攀升。

运力保障:

公交企业将安排专线,配备充足运力

汽车站科学安排运力,在制定周密运输方案和安排充足运 力的基础上,根据客流变化,科学安排班次,合理调配运 力,确保旅客走得了、走得好。同时,要求公交客运企业做 好市区至陵园的运输保障,适度安排专线,配备充足运力, 确保旅客出行需求,并根据高铁、动车、轨道交通运行情况 掌握铁路、轨道交通客流规模、到站时刻信息,做好旅客中 转换乘工作。此外,合肥市运管处将强化出租车运力调 度,增强火车站、汽车站和大蜀山、小蜀山及大兴陵园等重 点区域的旅客疏运能力。

合肥市运管处提醒,假日有出行需求的市民应提前规 划,合理安排好出行计划,错峰出行是最佳选择。

安全出行:

安全检查与市场监管双管齐下

清明节前,合肥市客运企业将围绕假日期间方案制 定和安全氛围营造、长途班线客车和旅游客车专项管理 情况、营运车辆技术状况、安全告知制度落实以及易燃、 易爆危险品查堵工作开展情况等内容开展自查自纠工 作。同时,合肥市运管处将对全市客运企业安全自查情 况进行督查。

同时,市运管处要求汽车客运站场严格按照营运客车 安全例行检查及出站检查工作规范要求,认真执行"三不 进站、六不出站"制度、出站检查、营运客车安全例检、危险 品查堵、实名制购票等各项制度,严防"三品"上车、车辆带 病出站,杜绝超速超员、疲劳驾驶等各类违法违规驾驶行 为发生,做到安全文明行车,确保车辆运输安全。

服务监督:

投诉举报电话 12328 将 24 小时畅通

清明假日期间,合肥市运管处将进一步加大对小蜀山 陵园、大兴陵园等重点区域和重点路段道路运输市场的监 管力度,重点加强旅游客运车辆、农村客运车辆和客运站 的管理,严厉打击乱涨价、甩客、站外带客等各类违法违规 行为,严查非法客运、出租车各类违规经营行为,确保节日 期间道路运输市场安全平稳有序。

假日期间,交通运输服务监督电话12328将24小时畅 通,广大市民在旅途中遇到道路运输违法违规经营行为可 电话投诉。同时,合肥市运管处呼吁,广大市民选择具有 合法营运资质的车辆乘坐,尽量搭乘公共交通出行,拒乘 非法营运车辆



龙岗古镇:悠悠干载 亘古留香



雕梁斗拱,排山隔扇,浮梁浮柱可谓衣衫古典;古街幽巷,秀树参天,长条石板尤 见容颜沧桑。3月23日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者 跟随"春游江准请您来"百家媒体旅游推介活动采风踩线皖东行走进天长市龙岗古 镇,感受千年古镇的无限魅力。 □ 记者 张贤良 文/图





"千年古镇"源远流长

龙岗,古称"芙蓉冈",因地貌形似一朵盛开 的莲花而得名。芙蓉冈东枕高邮湖,南傍铜龙 河,为一方风水宝地。悠悠千载,这朵芙蓉在一 湖一河的滋养下,到明清时,终于"花开富贵", 走向繁盛,一时商贾云集,人文荟萃。

记者在采访中发现,龙岗地处水乡,却有七 二眼古井,位置奇特,有的在厨房、厅堂、卧 室,有的在院子里、屋檐下、大街上,还有一口十 分稀奇,一半在院墙内,一半在院墙外,为龙岗 所独有,如翡翠明珠一般镶嵌在街头巷尾与院 落厅堂之中。刘伯温为朱明王朝斩断龙脉稳固 江山的传说,使得这些古井的文化内涵已经远

远超过古井本身的实用意义。

古村中,东、西、南、北四大街和义井街、芙 蓉街共六条主街道,按照三横三竖布局依次排 开,犹如一个巨大的"田"字镶嵌在高邮湖畔;古 街、古阁等错落有致,构成了一个原汁原味的具 有明清风格的古民居群落。

据介绍,龙岗自古文风鼎盛,仅在清代,这里 就出过"戴门一状元、韦门两探花、陈门四进士"。 小镇300多户人家,家家院飘书香,祖祖辈辈过 着"亦儒亦商、亦农亦儒"的生活。深厚的文化底 蕴滋养了龙岗古镇,而龙岗人对文化传统的敬 畏、守护与传承也使得这"文化之花"亘古留香。

"红色摇篮"薪火相传

"抗战时期,龙岗成为了人民军队将才的 '摇篮'。"当地讲解员介绍,中国人民抗日军政 大学第八分校旧址就座落在这里,分校旧址分 布于古民居群中,与古民居交相辉映。

"1941年的初夏,榴红似火,绿树成荫。战 火笼罩着皖东大地,高邮湖畔的龙岗古镇却景 色独好,街道上张贴着各色标语,镇南头铜龙河 北岸的胡家大滩下高搭彩台,四乡农民、民兵, 镇上的居民扶老携幼涌向胡家大滩,大滩万头 攒动,气氛热烈。"讲解员向记者介绍当年抗大 八分校来龙岗办学的情景。

天长市文化和旅游局相关负责人告诉记

者,多少年来,天长市像爱护生命一样,爱护着 八分校旧址的一砖一瓦、一草一木。尤其是近 些年间,天长市对其中48处100间旧址和古民 居进行了全面修复,新建1300多平米的抗大八 分校纪念馆,征集和展示600余件珍贵的革命 历史物品。年复一年地坚持维护与管理,使得 八分校旧址成为中国抗日军政大学14所分校中 保存最为完好的一所军政大学。

春游江淮来到龙岗古镇,漫步在阡陌交错 的古街道上,徜徉于明砖清瓦的庭院深巷之中, 浑然不觉已融入历史,心灵的纯净和淡然不期 而至。